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активності ДГТ відбувається в результаті його міцного зв'язування з високочутливими 
рецепторами андрогенів, що знаходяться в ядрі клітини. Це приводить до специфічних 
метаболічних і проліферативних реакцій. Вузли ДГПЗ спочатку утворюються у пери- і 
парауретральній зоні. Подальший напрямок їхнього росту, конфігурація і розміри залежать 
від опору навколишньої тканини самої залози і шийки сечового міхура. Положення вузлів 
гіперплазії визначають особливості протікання захворювання, маніфестацію і патогенез, що 
тісно зв'язаний як з порушенням відтоку сечі і розвитком хронічної ниркової недостатності.  

Висновки. Отже, можна стверджувати, що основою патогенетичних розладів при ДГПЗ є 
гормональний дисбаланс, однак механізми даного захворювання вивчені не достатньо та 
потребують подальших досліджень.  

Ключові слова: доброякісна гіперплазія передміхурової залози, патогенез, гормони.  
 

ВПЛИВ ВІЙСЬКОВОГО КОНФЛІКТУ ЯК ПЕРЕДУМОВА 
ВИНИКНЕННЯ ГІПОВІТАМІНОЗУ ВІТАМІНУ Д  

СЕРЕД НАСЕЛЕННЯ УКРАЇНИ 
 

Ковальова А.О., Бойко С.Д., Бібіченко В.О. 
Харківський національний медичний університет, м. Харків, Україна 

 

Вступ. Вітамін Д є жиророзчинним вітаміном, який міститься в багатьох продуктах, але 
значна кількість синтезується під впливом сонячного світла. На сьогодні, значними факторами, 
які можуть призвести до дефіциту вітаміну Д, є воєнні дії на території України. Наслідком 
цього може бути гіповітаміноз, який є важливим станом, що призводить до порушення 
мінерального обміну, негативних змін у кістковій тканині та загальному стану в цілому. За 
оцінками, близько 25 % населення США та 60 % жителів Центральної Європи страждають 
від дефіциту цього вітаміну за 2024 рік [1]. В той же час, як в Україні статистичні дані відсутні. 

Мета. дослідження зв'язку та впливу особливостей умов під час війни на дефіцит 
вітаміну Д серед українців. 

Матеріали і методи. Було проведено онлайн опитування шляхом розповсюдження анкети 
у форматі Google форми серед українців у різних точках світу з подальшою статистичною 
обробкою отриманих даних. У даному опитуванні взяло участь 63 респондента. Основна 
частина людей знаходяться на території України (76,2 %), а решта – за кордоном (23,8 %). 

Результати та обговорення. Більшість респондентів під час військових дій знаходиться 
в Україні, що ставить їх життя під постійну загрозу обстрілів, як ракетних, так і 
артилерійських, повітряних дронних атак. Це змушує українців проводити значну кількість 
часу в підвальних приміщеннях домівок та спеціальних укриттях, що значно зменшує доступ 
до природного освітлення. За нашим опитуванням, 58 % людей змушені знаходитися в таких 
умовах, що позбавляє їх можливості отримувати вітамін Д природним шляхом. Цей 
обмежений доступ до ультрафіолетового випромінювання може призводити до ослаблення 
імунітету, випадіння волосся, порушення заживлення ран, подразнення шкіри, слабкості та 
болі в м'язах, втоми, проблем зі сном, поганого настрою, розвитку депресивних та тривожних 
розладів [2]. Люди, які перебувають за кордоном, не обмежені в інсоляції, бо перебувають 
в безпечних умовах, а тому мають змогу більше знаходитися на вулиці та отримувати 
достатню кількість сонячного світла, а відповідно і вітаміну Д. 

Висновки. Війна відіграє значну роль у розвитку дефіциту вітаміну Д, що є значною 
проблемою не тільки для сфери охорони здоров'я, але і для мешканців України. Зменшення 
інсоляції, відповідно і порушення синтезу цього мікронутрієнту, в ці непрості часи, може 
становити основу ризиків розвитку майбутніх захворювань та розладів.  

Ключові слова: Україна, воєнні дії, інсоляція, дефіцит, вітамін Д. 
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